英国人看了中国电视剧直呼"过瘾" 原因你可能想不到

还记得几年前,让你抱着电视日夜盼更新的热播剧《琅琊榜》吗?最近,风度翩翩的梅长苏小哥哥漂洋过海登陆英国天空卫视,让英国观众观看后大呼"过瘾"。《琅琊榜》英文版被翻译为《Nirvana in Fire》,是不是觉得有些洋气?

其实不只是《琅琊榜》,《中国春节》《春晚探秘》等中国纪录片也将在今年春节期间与英国普通民众见面,让他们感受中国春节习俗。

这些春节"福利"源自于英国天空卫视一档名为"中国时间"(China Hour)的节目。

2016 年底,作为中英高级 别人文交流机制第四次会议的 配套活动,"中国时间"正式启 动。

天空卫视频道目前每天播出4个小时英文配音的中国纪录片、电视剧和动画片,收视覆盖英国及欧洲大陆超过1000万收费用户及300多万免费用户。

"中国时间"在英国的合作方英国德孚传媒首席执行官隋松岩告诉记者,开播以来,"中国时间"至今已播出《舌尖上的中国》《中国园林》《丝路》《瓷路》等 60 多部中国纪录片,《李小龙传奇》等 3 部电视从及两部动画片《围棋少英》《小鲤鱼历险记》,得到英国电视观众认可,一些节目长播不喜

英国收视调查数据显示, 《舌尖上的中国》在试播阶段就 有半小时 12 万人次的收视率, 而且每次重播都能收获新观 众;《李小龙传奇》一集的收视 人次达到 20 万;具有中国风的 动画片《小鲤鱼历险记》播出后,许多观众在网络上点赞。

小编心里想,作为驴友心目中全球美食的洼地,英国人看了《舌尖上的中国》不知道是啥感想……一些人留言感谢"中国时间"把精彩的中国动画片翻译成英文版,还询问是否可以推出其他语言版本。

"随着中英两国之间交流 越来越频繁,英国老百姓对中 国有强烈的了解欲望,特别需 要一个来自民间的、综合的媒 体平台来提供接地气的中国故 事,"在英国工作生活多年的隋 松岩说。

优质的电视内容也需要精心推广。为了尽可能贴近当地观众,起到更好传播效果,"中国时间"的节目从译制、配音、剪辑、简介到播出时间,都有讲究

隋松岩说,节目开播前,他的团队对英国本地观众的收视习惯和爱好做了大量前期调研。例如,"中国时间"所在的天空卫视192频道主要用户是英国中产阶层家庭,其中半数以上观众是女性,那么在播出节目挑选和编排上,就要更多考虑这一收视群体的兴趣和需求。

一些节目的配音原来是美 式口音,在英国播出前需要重 新配上英音;一些节目因为播 出时段在晚上9点前,所以必须剪掉血腥打斗镜头,以符合儿童收看标准。还有一些节目需要更多加工,做好本土化的重新包装,以拉近与本地观众距离。

例如,纪录片《茶,一片树叶的故事》内涵深厚,英国观众理解较难,因此在播放初期收视效果不理想。

团队决定增加一个开篇解说环节,请《孤独星球》中国和东南亚地区主笔达米安·哈珀撰稿并担当出镜解说人,到川宁等英国知名茶叶品牌店实地拍摄解说,把中国茶与英国茶联系在一起,减少文化差异带来的隔阂。

重新包装后的纪录片大获成功,半小时内吸引38万人次收看,创下"中国时间"在英国的收视纪录。

德孚传媒近日还把这个版本的纪录片作为春节礼物,寄给英国首相特雷莎·梅。"她访问中国时曾专门打听哪里有这个片子的英文版,后来我们的合作伙伴中国国际电视总公司赠送了英文版。这次我们送她英国本土化的最新版,"隋松岩说。

如今,"中国时间"已是天空卫视上一个成熟的子频道, 在节目选择、编排和推广环节 都积累不少经验。2017年至



图为《琅琊榜》在当地报纸上的广告

2018 年的收视率在网络媒体强 势竞争的大背景下比上一年增 加了 15%。

隋松岩认为,对比过去单纯出口电视节目到海外市场,"中国时间"这样的操作更贴合海外观众需求,是中英文化交流一个创新平台和窗口。

"英国观众对中国电视节目的认可,主要原因还是中国经济发展、国力增强,促使更多英国人想了解中国,"他说,"我对中国影视文化'出海'前景非常有信心。"

去年起,"中国时间"开始尝试自己制作节目,邀请一支英国摇滚乐队到中国西安采风,把西方流行乐和陕西民歌互鉴交流的过程拍成纪录片,让英国观众通过他们熟悉的形

式和面孔了解中国文化。该片计划今年播出。

统计显示,中国生产的电视剧走出国门,已覆盖200多个国家和地区。电视剧出口额占到电视节目出口总额的60%以上。2017年,中国影视内容产品和服务出口超过4亿美元,出口规模不断扩大,出口类型不断丰富,出口的市场从东南亚向中东、非洲、欧美等地区拓展。

去年法国戛纳春季电视节期间,中国共有100余家公司的300多名业内人士参展,设立中国联合展台、中国浙江省联合展台以及独立展台,推介内容涵盖电影、电视、动漫、结块

/新华社

"让每位旅客平安抵达是我最大的成功"

1月29日13时30分左右,从北京飞往长春的CZ6146航班平稳降落在长春龙嘉国际机场。旅客陆续离开,南航吉林分公司机长徐公民像往常一样认真地做完所有后续工作,带领机组人员走 下飞机。此时此刻,徐公民的家人、领导、同事早已在停机坪上等候多时,共同见证这位资深机长的荣休时刻。

"让每位旅客平安抵达是 我最大的成功"

家人的拥抱和同事们的鲜花、蛋糕,眼前的温馨场景,让徐公民眼圈泛红。从17岁正式在部队学习飞行至今,翱翔蓝天43载的徐公民早已习惯了起落之间的节奏。

1987年,徐公民从部队转业到地方,成为一名民航飞行员。"以前开飞机运送的是物资,现在运送的是旅客,飞行的认真劲儿一点也不能变。"靠着在部队练就的过硬本领,徐公民熟练掌握了运5、运7、麦道82、空客A320等机型的驾驶技能,并且成为一名优秀的飞行教员。

累计安全飞行29000小时,徐公民的"稳"在同事中有口皆碑。从每一次航前准备到结束任务下机,他始终保持着对每一个细节的关注。正因此,徐公民获得了中国民航局授予的最高飞行荣誉——安全飞行功勋奖章。

谈及自己飞行职业生涯的 收获,徐公民坦言:"让每位旅客 平安抵达是我最大的成功。"

"从来没跟谁红过脸"

"徐机长人特别好,从来不 发脾气。""跟他一起飞航班感觉 很轻松。"采访中,徐公民的同事 们对他的评价非常一致。

"徐机长经验丰富,也非常 和蔼、非常耐心,总能给我很多 工作和生活上的帮助,让我树立信心。"南航吉林分公司副驾驶沈琦童说。

"我从来没跟谁红过脸。"徐公民笑着说,飞好航班需要认真和耐心,无论面对什么情况他都保持乐观积极的态度。"担任教员时,每当学员不懂请教的时候,无论多忙我都会耐心解答,因为我始终记得自己当学员时,我的老教官是如何教我的。我也得做一位好师父,倾囊相授。"

如今,徐公民培训过的五六 十名学员早已驾驶飞机翱翔在 蓝天,其中不少人也当上了飞行 教员。"很多新知识自己要先掌 握透彻,才能把学员教好。"徐公 民说,随着机型和技术不断换代 升级,需要他学习掌握的内容越来越多,虽然有一定挑战,但他始终凭着一股韧劲去克服,去学习

"无法割舍对蓝天的爱, 还想再飞几年"

从1993年起,徐公民连续参加了26年春运。"飞机越来越好了,机场也越来越宽敞,咱们的民航事业发展得越来越快了。"徐公民说,能在春运的繁忙任务中迎来退休前的最后一个航班,很有纪念意义。

徐公民驾驶飞机到过国内 绝大多数民航机场,也在飞机 上看到过很多地方的壮阔景 色。"以后终于有时间能和家人 四处多走走看看,从地面角度欣赏那些美好的风景。"徐公民爱好摄影和钓鱼,退休后,家里"沉睡"已久的装备终于有机会派上用场。

虽然已经开始憧憬退休后的生活,但徐公民其实一时还无法适应新的节奏。"无法割舍对蓝天的爱,还想再飞几年。"徐公民说,只要飞行事业还需要他,他依然会保持良好的心理和身体状态迎接每一次任务。

"我一直盼着能驾驶咱们国家自主研发的大飞机C919,这个梦想就留给年轻的飞行员们去替我实现吧。"徐公民说。

/新华社

如何识别假火车票?这两个"码"你得尤其注意

春运期间,不少旅客开始 为购买火车票着急,然而不少 不法分子利用旅客购票心切 的心理,制售伪造的火车票。 如何分辨真假票?沈阳铁路公 安提醒,票面左上角、右下角 信息可以用来辨别假票。

沈阳铁路公安处民警耿一

达介绍,在辨别真假票时需要注意,车票的左上角有一串编码,是由一位英文字母和六位阿拉伯数字组成。右下角有一个二维码,通过用手机对二维码进行扫描,可以获取车票的车次及其他信息。

耿一达说:"真火车票的印

刷质量比较高,油墨字迹清晰且不易掉色,弯折车票时,会发出清脆的响声。"记者从沈阳铁路公安部门了解到,春运期间,沈阳铁路公安部门集中组织开展打击倒票"猎鹰-2019"战役,强化车站阵地防控,异地用警、交叉打击,清理

整治站区叫票倒票活动。

此外,沈阳铁路公安部门还通过加强互联网售票、电话订票等数据分析研判,实行循迹追踪,打点掏窝,全面围剿倒票违法犯罪活动。加强互联网巡查,对有涉嫌倒票活动的软件、贴吧、论坛、QQ群、微信

群等,及时协调地方公安机关 处置,对倒票行为坚决依法予 以打击处理。

沈阳铁路公安提醒广大旅客,出行时应通过正规渠道购票,以免对旅途造成不便,如遇突发情况,可及时与警方联系。 /新华社